

Splošna vojaška obveznost v Angliji

Že dalje časa je razglašalo časopisje, da misli Anglija radi ogroženega svetovnega miru na uvedbo splošne vojaške obveznosti. Tozadevni zakonski načrt je pripravil vojni minister Hore Belisha pod imenom »Obvezna vojaška pripravna doba«. Zakonski načrt je bil sprejet na seji vlade 26. aprila in je bil takoj predložen v odobritev obema zbornicama. Poslanska zbornica je sprejela novi zakon z več nego dvetretinsko večino, lordi pa soglasno.

Prvič v zgodovini se je zgodilo, da uvaža Anglija v mirnem času postopno obvezno vojaško službo. Z novim zakonom hoče Anglija pokazati pripravljenost, da bo z oboroženo silo in za vsako ceno preprečila kako nadaljnjo spremembo stanja v Evropi. Postopno in omejeno vojaško dolžnost v Angliji označuje časopisje kot največji politični dogodek letošnjega leta.

Nova vojaška angleška postava uvaja obvezne šestmesečne vojaške vaje za vse moške od 20. do 21. leta, nakar bodo vsi za vojaško službo sposobni moški prevedeni v kopno vojsko za tri in pol leta. Vpoklic vojaških obveznikov bo izveden v postopkih, ker Anglija za zdaj nima niti dovolj vojašnic niti dovolj opravne in sposobnih vojaških učiteljev, da bi lahko sprejela v vojsko in izurila vse moške, katere bo zadela obvezna vojaška dolžnost. Novi minister za vojno preskrbo Burgin je dobil nalogo, da čimprej izpolni vse stvarne pogoje, ki so potrebni za uspešno izvajanje zakona o obvezni vojaški službi.

Vladni krogi poudarjajo, da bo vlada z uvedbo te obvezne vojaške pripravne dobe za ta dva letnika dosegla takoj to, da se bo številčno stanje angleške vojske zvišalo za 300.000 do 310.000 mož.

Po krščanskem svetu

Sedma božja zapoved in komunisti. Zgodovina socializma in komunizma v Španiji spada med najgrša in najžalostnejša poglavja marksističnega gibanja sploh. Kralja, rop, požiganje, ubijanje: to je bilo poglavito udejstvovanje socialistov in komunistov pred in med špansko državljansko vojno. Kar se je nakradlo in naropalo, so pobasali v svoje globoke bisage ne toliko preprosti socialistični sodrugi, marveč njihovi voditelji. Obvestili smo svoje čitatelje o tem, koliko je nagrabil in pokradel predsednik rdečkarske vlade Negrin, koliko glavni socialistični gromovnik Caballero itd. Tudi glavni komandant republikanske vojske general Miaja ni hotel biti boljši kot rdečkarski voditelji. Zato je po zlomu republikanske fronte široko in globoko napolnil svoje kovčege z denarjem, zlatino, biseri, umetninami in sličnim dragocenim blagom. Kakor v vojni, ga je tudi po vojni spremljala smola. Na svojem begu iz Španije se ni mogel vkrcati na ladjo, marveč je moral jačno na neko letalo, katero pa njegovih debelih kovčegov ni moglo sprejeti. Slično smolo je imel tudi glavni diplomat bivše rdeče Španije, njen zunanji minister Alvarez del Vaya. Med številno prtljago, ki je prispela meseca februarja iz Španije v Francijo, so bili tudi veliki kovčegi z napisom: »Diplomatska prtljaga ministra zunanjih zadev Alvareza del Vaya.« Dolgo časa se nihče ni zanimal za te kovčege. Dne 21. aprila pa je policija v francoskem pristaniškem mestu Le Havre postala pozorna nanje. Preden so bili odnešeni na ladjo, s katero se je hotel rdeči sodrug in bivši zunanji minister del Vaya odpeljati v Ameriko (v New York), jih je dala policija odpreti. Imela je dober nos. Sumila je, da v teh kovčegih niso nobeni diplomatski dokumenti, marveč druge reči. Policaji so kar zastrmeli, ko so ti kovčegi pokazali svoje

»diplomatske« zaklade. Našli so v njih zlato, zlat in srebrn denar, dragocene kamne, zlate kelihe za sv. mašo, zlate monstrance, zlato krono s cerkvenega kipa Marijinega, bankovce in vrednostne papirje. Ta dični sodrug je te dragocenosti pokradel ali dal pokrasti po cerkvah in tudi pri zasebnikih ter hotel vse to, kar predstavlja po splošni ceni skupno vrednost 100 milijonov dinarjev, spraviti s seboj v Ameriko. Ker pa gre za stvari, kojih po-

Gospod ban na severni meji

V minulem tednu je g. ban dr. Marko Natlačen službeno obiskal vse važnejše kraje ter predvsem trge in mesta ob severni meji. G. bana je pozdravil Slovenjgradec, Dravograd, Muta, Marenberg, Vuzenica, Vuhred, Ribnica na Pohorju, Brezno, Št. Ožalt, Selnica in predvsem Maribor. Našteti obmejni kraji so bili ob prihodu bana vsi v zastavah. G. banu v pozdrav so se zbrale povsod ljudske množice, zastopniki oblasti, duhovščina, razne organizacije ter šolska mladina. G. ban je poslušal težnje ter prošnje obmejnega prebivalstva in se je povsod zahvalil za prisrčen sprejem.

Obmejni Maribor je bil v počastitev banovega obiska zadnji petek ves v zastavah. Pred mariborskim magistratom je sprejel g. bana župan dr. Alojzij Juvan v družbi številnih predstavnikov ter odličnikov in ga je naprosil, naj se udeleži svečanostne seje občinskega sveta v magistratni posvetovalnici.

Tej seji so prisostvovali poleg občinskih odbornikov vsi drugi najvišji predstavniki mariborskega kulturnega in gospodarskega življenja. V dvorani je pozdravil g. bana v lepem nagovoru g. župan, za njim g. škof dr. Ivan J. Tomažič, ki se je banu zahvalil, da je obiskal Slomšekovo mesto.

sestniki niso znani, in za predmete iz raznih cerkva, je policija odredila, da se te stvari zopet spravijo v kovčege, kovčegi pa zapečatijo ter oddajo sodnijskim oblastem. So res jako fini gospodje, ti socialistični in komunistični voditelji!



Oglas reg. pod S. br. 5839 I. III. 1939.

Za pozdrave in sprejem je izrekel g. ban zahvalo ter je poudaril, da vidi v lepi manifestaciji, katero mu je priredil Maribor, voljo Maribora, pokazati zvestobo in ljubezen do naše države — kraljevine Jugoslavije. Prihaja v Maribor v teh resnih časih zlasti zato, da kot najvišji predstavnik državne oblasti javno pokaže, da se država za Maribor in za vso našo severno mejo zanima in da so ji ti predeli prav posebno pri srcu in da se naj vsi zavedajo, da so ti kraji — čeprav majhni — za vedno sestavni in nedotakljivi del naše jugoslovanske države. Obiskal je v teh dneh že mnoge kraje naše severne meje zato, da pokaže, da so tisti oblaki, ki so nam jih hoteli naslikati naši neprijatelji, razpršeni in da je obzorje nad nami popolnoma čisto in da je vsak strah neutemeljen. Zato lahko tudi v bodoče vsi mirno gledamo v bodočnost in zaupamo v moč, lepo bodočnost naše skupne Jugoslavije.

G. ban je zadnjo soboto sprejemal v Mariboru na okrajnem načelstvu številna odposlanstva iz mesta, okolice in iz obmejnih krajev.

Iz Maribora se je vrnil g. ban v soboto v Ljubljano in bo ta teden nadaljeval s službenim obiskom Slovenskih gorc.

Novice

Osebne vesti

Zlati jubilej. V Stari vasi v župniji Bizeljško sta obhajala v ožjem krogu svojih hčerk, zetov in vnukov zlato poroko g. Martin in Celestina Frece. Jubilant je bil dolga leta trgovec v Stari vasi. Pred

leti je predal trgovino drugemu in se je podal v zasluženi pokoj, katerega uživa z blago ženko na svoji lepi posesti z vinogradom v Stari vasi. G. Martin je bil in ostane neomajen hrast slovenske narodnosti, strogo krščanskega prepričanja, gostoljuben ter vsikdar pripravljen bližnjemu

Širite „Slov. gospodarja“!

„Slov. Gospodar“ stane:
za vse leto 32 din, za pol leta 16 din, za
četrt leta 9 din.